

**Идет подписка на городскую газету
«Время и Жизнь» на 2-е полугодие 2008 г. Цена для
населения 218,22 руб., для предприятий и организаций -
617,58 руб., для ветеранов и инвалидов I, II групп - 194,64 руб.**



Время и Жизнь

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№61 (11822)

Четверг, 29 мая 2008 года

Газета издается с 1933 года

По решению губернатора А. Г. Тулеева с 1 июля в Кузбассе ежемесячное пособие на детей из неполных малообеспеченных семей увеличивается в два раза - со 170 до 340 рублей. На детей инвалидов из неполных семей размер пособия возрастёт с 300 до 450 рублей в месяц.

Это решение было объявлено на совещании у губернатора, в котором принимали участие председатель областного совета народных депутатов Ф. В. Константинова, председатель комитета по вопросам социальной политики облсовета Н. В. Зинкевич, заместители губернатора, специалисты областной администрации.

Неполные малообеспеченные семьи - это семьи, в которых родители в разводе или один из родителей ушел из жизни и ребенок воспитывается только матерью или отцом, и доход в семье не превышает прожиточного минимума.

В настоящее время в Кемеровской области проживают более 22 тысяч малообеспеченных неполных семей, в них воспитываются свыше 34 тысяч детей.

Губернатор А. Г. Тулеев поручил своему заместителю - начальнику Главного финансового управления А. Ю. Микельсону предусмотреть эти дополнительные расходы в областном бюджете.

Губернатор обратился к главам городов и районов Кузбасса - сделать так, чтобы международный День защиты детей, который отмечается 1 июня, стал настоящим праздником детства, принять все меры, чтобы не омрачить его.

Кстати, в Кузбассе

детей-инвалидов - со 150 до 300 рублей в месяц. С этого года такое пособие получают все семьи, в которых воспитываются дети-инвалиды, - независимо от доходов.

С 1 марта этого года введена новая мера поддержки и для многодетных семей, в которых воспитывается 3 и более детей. Сейчас они получают ежемесячную выплату в размере 1 тысячи рублей - в целом на семью.

Кроме этого, в честь общероссийского Года семьи с 1 марта 2008 года ввели дополнительные льготы матерям старшего поколения, которые воспитали 5 и более детей, а также женщинам, которые в настоящее время воспитывают 5 и более несовершеннолетних детей. Таких матерей у нас в Кузбассе - 7 тысяч 600 человек. Всем им предоставляются точно такие же меры социальной поддержки, как и ветеранам труда по федеральному закону. Это 50% скидка на оплату услуг ЖКХ, бесплатный проезд на внутригородском, пригородном и междугороднем транспорте, льгота по оплате за телефон, бесплатное зубопротезирование и др.

Продолжается оказываться поддержка и одиноким матерям. Для них с 1 января 2008 года увеличено пособие на детей - с 300 до 340 рублей.

Пресс-служба ад-

День защиты детей уже второй год проходит под знаком семьи.

Как известно, в Кузбассе уже более 10 лет существует целая система социальной поддержки, которая постоянно дополняется и совершенствуется. Особое внимание в этой системе уделяется помощи малообеспеченным семьям с детьми. Таких семей в Кузбассе - 103 тысячи, в них воспитывается 142 тыс. детей.

Так, все малообеспеченные семьи получают из областной казны ежемесячное пособие на каждого ребёнка. Если в 2006 году выплачивали по 100 рублей в месяц на каждого ребёнка, то в 2007 году - уже по 150 рублей. А с 1 января 2008 года размер пособия увеличен до 170 рублей в месяц. Его размер - один из самых высоких в стране.

Также с 1 января текущего года - в 2 раза увеличено пособие на

ГОД СЕМЬИ

День защиты детей уже второй год проходит под знаком семьи.

Как известно, в Кузбассе уже более 10 лет существует целая система социальной поддержки, которая постоянно дополняется и совершенствуется. Особое внимание в этой системе уделяется помощи малообеспеченным семьям с детьми. Таких семей в Кузбассе - 103 тысячи, в них воспитывается 142 тыс. детей.

Так, все малообеспеченные семьи получают из областной казны ежемесячное пособие на каждого ребёнка. Если в 2006 году выплачивали по 100 рублей в месяц на каждого ребёнка, то в 2007 году - уже по 150 рублей. А с 1 января 2008 года размер пособия увеличен до 170 рублей в месяц. Его размер - один из самых высоких в стране.

Также с 1 января текущего года - в 2 раза увеличено пособие на

Пресс-служба ад-

С бульдозером на «ты»

Очередной конкурс прошел на «Осинниковском угольном разрезе».

На этот раз выяснили, кто достоин звания «Лучший по профессии среди машинистов бульдозеров Т-35.01». Лучшим из лучших стал Д. Х. Артемьев, одержавший уверенную победу. На втором месте оказался В. А. Хрушев, показавший высокий уровень профессионального мастерства. Уверенно «устро-

щал» бульдозер А. В. Конарев, которому было присуждено третье место в соревновании.

Разрез готовится к очередному конкурсу, который, как и все предыдущие, будет посвящен Дню шахтера. В ближайшие дни станет известно, кто на разрезе мастер по буро-каменным станкам.

Т. ЛИНЬКОВА.

К Дню социального работника

Мы, труженики тыла и ветераны труда, от всей души поздравляем с профессиональным праздником социальную работницу Ларису Владимировну Барановскую. Эта замечательная девушка всегда желанная гостья в нашем доме, ведь она не просто качественно выполняет свою работу, а с душой относится к своему делу. Очень вежлива в общении - принеся для нас продукты питания, всегда пожелает приятного аппетита. После ее визита в доме у нас уютно, чисто, и на душе радостно.

Спасибо тебе Лариса Владимировна, за все добро, которое ты делаешь для нас! Дай Бог тебе здоровья на долгие годы и счастья вличной жизни! Большой и взаимной любви!

С уважением,
Н. И. и Т. И. Горошко.

Вести из Малиновки

Праздник победителей

8 мая в п. Малиновка с самого утра играли песни прошлых лет, для детей проводились различные игры и соревнования. Вечером для всех жителей поселка коллективы ДК «Прогресс» дали праздничный концерт «А нам судьбу России доверили». Студия народного танца «Выкрутасы», студия пластики и хореографии «Ритмы детства» подарили

зрителям свои лучшие номера. Студия эстрадной песни «Цветные сны» порадовала всех присутствующих в зале, своими прекрасными песнями. Старшеклассники школы №30, которые вели концерт, в виде театрализованного представления показали основные этапы военного лихолетья, чтобы мы никогда не забыли беспримерного подви-

га защитников Отечества. После концерта состоялось зажжение Вечного огня. Вечер продолжил праздничный салют.

Утром 9 мая ветераны, учащиеся школы №30, представители всех организаций направились к памятнику неизвестному солдату, где возложила цветы у Вечного огня. Весь день во Дворце культуры работала полевая

Шаг по взрослую жизнь

12 мая в школе №30 для выпускников прозвучал последний звонок, известивший о том, что их детство закончилось и начинается взрослая жизнь.

На празднике присутствовали почетные гости: глава города Осинники П. П. Дочев, глава администрации пос. Малиновка Ю. А. Поддубный, директор информационно-методического центра Управления образования Н. А. Белоногова, секретарь первичного отделения партии «Единая Россия» Н. А. Лаптева, заместитель директора «Осинниковского угольного разреза» Ю. А. Бахарев. Они поздравили выпускников со знаменательным событием и пожелали «ни пуха, ни пера» на экзаменах, много счастья, любви, улыбок, радости. Директор школы №30 Л. П. Лехтина, присоединяясь к поздравлениям, приготовила по вопросу из школьной жизни для каждого вы-

пускного класса. Самым сообразительным Лариса Петровна вручила памятные подарки. На последний звонок поздравить выпускников пришли первоклашки, учащиеся 7 и 10 класса. Они пожелали, чтобы каждый нашел себя в нужном деле, тогда можно будет беззабытно смотреть в будущее. На празднике присутствовали первые учителя, к которым 10 лет назад мамы привели своих детей. Классные руководители поздравили своих выпускников песней «Мы желаем счастья вам». Родительский комитет прочитал поздравительные стихотворения и приготовил для ребят и школы памятные подарки. Выпускники также выступили с ответным словом. Про каждый предмет, который они изучали, пели песню и дарили праздничный букет, после чего право дать последний звонок для выпускников 2008 года представили ученице 1-го класса.

Розарий

19 лет назад жительница пос. Малиновка Н. С. Клепикова принесла в детский сад №1 «Росинка» черенок розы. За прошедшие годы было высажено более 200 кустов царицы садов, и на сегодняшний день во дворе детского сада - широкий розарий.

Администрация детского сада решила создать такой же красивый розарий на территории школы №30. 16 мая ученики первых классов и выпускники детского сада «Росинка» высадили возле школы первые саженцы. Память о себе остались и выпускники 2008 года, разместив свои саженцы возле центрального входа образовательного учреждения.

А. ВАСИЛЬЕВА,
внешт. корр.



ДК «Октябрь» принял в своем зале активную молодежь города. За свои достижения и неравнодушное отношение к общественной жизни их наградить и поздравить такие почетные гости, как исполняющая обязанности начальника отдела по делам молодежи администрации г. Осинники А. Б. Белова, специалист Управления образования администрации г. Осинники В. В. Лубенская.

Перед началом торжественной части всем желающим было предложено ознакомиться с выставкой, где была представлена символика и летописи школьных организаций.

Ведь не так просто назвать себя школьной организацией! Для этого нужно придумать название, выбрать гимн, герб, отличительные знаки – у кого-то галстуки, у кого-то эмблемы. Никаких ограничений фантазии! «Галактика школьного пути», «Страна мечты», «Звездная страна», «Республика добра и справедливости» и прочие оригинальные имена выбрали для себя детские объединения, видимо, руководствуясь принципом «как вы лодку назовете, так она и поплынет». А поплыли «лодки» успешно, на их счету уже есть заметные

достижения.

В текущем году юные активисты приняли участие в городских традиционных мероприятиях – выездная школа актива «Республика осинниковских старшеклассников», школа актива «По лабиринтам творчества», конкурс «Лидер XI века», слет волонтерских отрядов. Проведены акции «Милосердие», «Рука помощи», «Забота», всероссийская акция «Весенняя неделя добра». От нашего города 45 ребят также побывали на профильной смене областной школы актива в «Сибирской сказке», по итогам которой ребята были отмечены двадцатью наградами.

На сцене ребята продемонстрировали свои таланты в ходе презентации организаций. Оказалось что они и певцы, и танцоры, и юмористы – «зажечь» зал они сумели без проблем!

Виновников торжества поздравили от имени П. П. Дочева, а также наградили грамотами и ценными подарками от отдела по делам молодежи. Прозвучали слова благодарности в адрес Е. Г. Кандиевой – руководителя городских детских организаций, а также всех руководителей школьных организаций нашего города.

Т. ЛИНЬКОВА.



День детских организаций

9 мая

ДВАЙКДЫ ВЕТЕРАН

В поселке Малиновка на тихой улице, называемой Шахтерская, живет ветеран войны и труда Макар Сысоевич Плотников.

Улицу застроили перво-проходцы шахты «Малиновская» в 1957 году, находится она у ручья с чистой водой неподалеку от шахты.

Родился будущий герой на Алтае в большой семье, где было 14 детей. На фронт его призвали в начале войны и сразу направили в 315-ю стрелковую дивизию в г. Барнаул. Макар Сысоевич вспоминает, что за 3 дня их доставили в Сталинград. 26 августа 1942 года они уже приступили к обороне города, а точнее, тракторного завода. Макар Сысоевич участвовал в штурме универмага, из которого вывели пленного фельдмаршала Паулюса. После окончания битвы и небольшого отдыха в феврале 1943 года с боями двинулись освобождать Украину. Особенно запомнились тяжелые и кровопролитные бои за город Харьков, когда город несколько раз переходил «из рук в руки». Много усилий пришлось тогда бросить на то, чтобы противостоять танкам Манштейна. После освобождения Харькова двинулись освобождать Донбасс. Тяжелое было

время, ведь немцы сражались жестоко и не хотели уходить с нашей земли.

В городе Мелитополе дивизию пополнили солдатами и дали небольшой отдых. Шла усиленная подготовка к освобождению Крыма. Ветеран вспоминает, как 8 апреля 1944 года перешли в наступление на Перекопском перешейке. Погода была пасмурная, шел дождь, техника утопала в болотах, но все равно продолжали наступление. Освободили город Джанкой. Затем двинулись на Симферополь и Севастополь. За месяц Крым был освобожден. Потери в дивизии были большие, ее оставили для наведения порядка в Крыму.

Демобилизовался наш герой в 1947 году и местом жительства избрал Донбасс. Там жила его жена Анна Егоровна, с которой он прошел войну от Сталинграда до Крыма. Вскоре супруги вернулись в Сибирь, так как непреодолимо потянуло на Родину.

В 1956 году Макар Сысоевич поступил на шахту в г. Осинники, окончил вечер-

нее отделение Осинниковского горного техникума. Затем был переведен на шахту «Малиновская». Работал горным мастером, начальником участка, а в 1973 году вышел на пенсию и занялся пчеловодством. С Анной Егоровной прожили 42 года.

Давно выросли их четыре дочери и уже успели подать восемь внуков, которые тоже свои судьбы связали с шахтой.

Одовел Макар Сысоевич 11 лет назад. Дети и внуки не забывают и навещают его каждый день. Несмотря на всю тяжесть военных и послевоенных лет он все равно считает, что прожил хорошую жизнь.

В семейном архиве хранятся боевые награды, заслуженные обоими супругами: медали «За боевые заслуги», «За отвагу» и др. В 2007 году Макар Сысоевич был награжден медалью «За честь и мужество».

26 мая 2008 года Макару Сысоевичу исполнилось 85 лет. Ветераны шахты «Алардинская», ученики и товарищи Макара Сысоевича поздравляют его с юбилеем и желают ему крепкого здоровья!

С. САЛЫК.

Есть профессия такая...

НЕДАВНО мы побывали в ООО «РСВА», где начальник участка Наталья Витальевна Горбачева с удовольствием предоставила нам возможность пройти по заявкам с одной из лучших аварийных бригад слесарей-сантехников и сварщиков. Бригада эта принимает участие в тушении пожаров, в ликвидации серьезных аварий. Участок, на котором она производит работы, включает в себя улицы 50 лет Октября, Ефимова, Королева, Гагарина и Ваганова.

Прошли времена, когда сантехники ходили на заявки с похмелья, небритые, в грязной одежде. У наших герояев форма афанская, военная, аккуратная и чистая. По словам Натальи Витальевны, это замечательные люди, хорошие специалисты, мастера своего дела. Зачастую в их адрес приходят благодарности. Они умеют, можно сказать, все, и кроме обычного ремонта занимаются евроремонтом сантехники, в совершенстве владеют нововведениями, работают с современными материалами, такими как металлокомпакт и полипропилен.

В бригаде есть люди разного возраста и пришли они в организацию Ю. В. Недзельского, которая существует с 2004 г., в разное время.

Самыми молодыми оказались Дмитрий Фогель, которому на данный момент 23 года, и 26-летний Александр Розенберг. Александр человек семейный, по профессии сварщик, за его плечами практика в УПК АТС, служба в армии. После армии он устроился работать в ЖЭК, а после реформирования ЖКХ перешел сюда, где и работает до сих пор.

Дмитрий на данный момент является не только слесарем-сантехником, но и студентом Осинниковского горнотехничес-

кого колледжа. По натуре он человек не очень разговорчивый, но старательный и ответственный работник. В этом году получил грамоту от главы города П. П. Дочева.

Ребята, как две противоположности. Один – оптимист, в словах другого чувствуются пессимистические нотки. Два разных полюса - так говорят о них Наталья Витальевна. Да, они действительно разные, хотя работают вместе, с юности дру-

го поэтому и приезжают очень оперативно. На этот раз объект один, но на весь дом – нужно поменять 15 сбоков. Сейчас уже начали готовиться к следующему отопительному сезону, вода в трубах пока еще есть, поэтому работники отправились на ревизию арматуры, чтобы зимой уже проблем с отоплением не было. Как говорится в народе, «готовят сани летом». Пока старшие проводили ревизию и меняли вентиля в подвале, молодежь попутно в соседнем доме ремонтировала побежавший в квартире стояк.

За время нашей беседы рассказали они несколько случаев о том, как нерадивые жители без ведома обслуживающей организации, сами заходят в подвал и стараются что-то сделать, желая обойтись без помощи сантехников. Поделились трудностями в работе. Рассказали, как однажды зимой в

тридцатиградусный мороз пришлось менять трубу с холодной водой - оделись потеплее, чай в термосах, и вперед.

По долгу службы приходится общаться с разными людьми. Бывает, что попадаются ворчливые, недовольные, были случаи, что не пускали в квартиру, мешали работать.

- С такими людьми мы работаем, что называется, «молча», - сказал А. Розенберг, - стараемся быть предельно вежливыми.

Добросовестный труд слаженного коллектива отмечен многочисленными грамотами и благодарственными письмами от главы города П. П. Дочева.

По словам Натальи Витальевны, эта бригада образцовая, она представляет собой единую команду, где один за всех и все за одного.

А. ПЕЦЕВИЧ.



жат и прекрасно дополняют друг друга. Работа молодым людям нравится, к тому же и оплата достойная.

Есть среди работников люди постарше, которым уже за 40: Владимир Иванович Изюров, Олег Николаевич Жовкль, Евгений Владимирович Сергеев – это наставники молодежи. Старшее поколение работало раньше на шахте. Когда шахты начали закрываться, а зарплату не выдавали, пришло решение устроиться в ЖКХ.

Сегоднешний рабочий день начался как обычно с кружки горячего чая и распределения по объектам, или, как говорят сами ребята, с наряда. В день бывает до 20 заявок разной сложности и объема. В начале отопительного сезона, когда идет развоздушивание стояков, заявок поступает больше. Работают на машинах,

Настоящие труяги!

В начале апреля в наш подъезд дома №50 по ул. Победы зашли девчата с инструментами и принялись делать ремонт. Они ободрали отошедшую от стен штукатурку, заново заштукатурили стены, прошлифовали, покрасили. Не забыли обновить почтовые ящики и электрощитки. А как красиво ложилась у них краска! Посмотришь на окно, и радостно на душе становится: красивое, голубое, стекла блестят. Но как мы переживали, когда утром увидели на свежевыбеленных стенах черные надписи. Штукатурам-малярам пришлось забеливать их на три раза. Но молодцы девчата – настоящие труяги! Дорогие Елена Владимировна Казак, Светлана Анатольевна Лаптева, Ирина Ивановна Календарева, мы, жители подъезда, оценили вашу работу на «отлично».

На славу потрудилась и уборщица лестничных клеток Галина Николаевна Гашникова. Сколько она вывезла мусора и грязи! Теперь в нашем подъезде чисто, светло, красиво.

Мы очень благодарны работникам ООО «ЖКУ» за выполненный ремонт и приываем «всех жителей, беречь убранство подъезда, ведь он - часть нашего общего дома».

По поручению жителей подъезда СМОЛЯКОВЫ.

Как на пороховой бочке

«01» сообщает

Большинство осинниковцев живут, как на пороховой бочке. Чего только не хранят наши граждане в своих квартирах, в подвалах домов, в стайках: газовые баллоны, канистры с бензином, бутылки и банки со всевозможными легковоспламеняющимися жидкостями. В случае пожара все это в одно мгновение может взлететь на воздух. Пожарным такие «сюрпризы» подчас стоят жизни, ведь выезжая на место возгорания, мы не знаем, чем «нанили» хозяин жилища свою кладовку или сарай. Нередко об этом не помнит даже сам собственник полыхающего строения.

1 мая в 1 час ночи в пожарную часть №1 поступило сообщение о пожаре на ул. Куйбышева, 4. Дежурный караул,

В. НАЗИМКИН, начальник ПЧ-1 ОГПС-12.

В городском концертном зале ДМШ № 20 состоялся юбилейный концерт фольклорного хора детской школы искусств № 57 (руководитель Н. Петухова, почетный работник общего образования РФ). Успеху концерта способствовала не только тщательная подготовка участников, но, в первую очередь, любовь и преданность народной песне.

Концерт назывался «Нарисуй Веретено, песни русской поплотно», и был посвящен 10-летнему юбилею детского коллектива.

В 1998 году, 10 лет назад, по инициативе директора ДМШ № 53 В.В. Кузнецова был создан единственный в городе, детский хор народной песни. Ныне это прославленный коллектив, победитель многих престижных конкурсов и фестивалей, обладатель золотой премии Международного фестиваля-конкурса в г. Будапеште. Руководитель хора – Н. Петухова, сама прекрасно владеющая искусством исполнения народной песни, сумела создать на базе ДМШ № 53 великолепный коллектив, сохраняющий и приумножающий фольклорные традиции. Благодаря концертмейстеру С. Н. Шеремет старинные напевы звучат современно, самобытно

и ярко. Именно с ее аранжировками выступления коллектива засияли особенно красками.

Юбилейный концерт фольклорного хора детской школы искусств № 57 стал значительным событием в культурной жизни города и собрал действительно настоящих друзей коллектива. В зале присутствовали почетные гости, слушатели разных поко-

как уже полюбившиеся, известные композиции, так и разученные вновь. Прозвучали чудесные народные песни-обработки «Там под лесом», «Березонька», «Люблю я казаченьку» и другие. Солистка ансамбля Екатерина Воробьёва - дипломант I Открытого регионального конкурса юных вокалистов «Метелица» артистично исполнила плясовую «Тарантасик».

Младшая группа хора «Соловейко», порадовала слушателей музыкальными композициями «Костромушка», «Дедушка Симак», «Лягушки». Своим задором и мастерством удивила всех солистка младшего хора Люба Гуменная. А песни «Подари березка» и «Деревенька», искренне и задушевно исполненные руководителем хора Ниной Васильевной Петуховой, никого в зале не оставили равнодушными.

В завершение концерта с юбилеем фольклорный коллектив поздравил председатель совета народных депутатов А. С. Быков, пожелавший творческих успехов коллективу и их руководителю Н. В. Петуховой. Юным музыкантам была вручена денежная премия.

**И. МУХИДИНОВА,
заместитель директора
по УВР ДШИ № 57.**



лений: родители, бывшие участники хора, дети. И это особенно вдохновляло певцов.

В исполнении старшей группы хора «Веретенце» и младшей «Соловейко», а также солистов Любы Гуменной и Кати Воробьевой прозвучали лирические, хороводные, плясовые народные песни. Открыл концерт гимн Российской воинства «Гей, славяне!». Его исполнение старшей группой хора настроило слушателей на торжественный лад. В концерте были представлены

Временная занятость

Центр занятости населения г. Осинники помимо оказания прочих услуг, связанных с трудоустройством, постоянно осуществляет временное трудоустройство граждан, испытывающих трудности в поиске работы (инвалидов, многодетных и одиноких родителей, граждан, уволенных с военной службы, и членов их семей, лиц, освобожденных из мест лишения свободы, несовершеннолетних, беженцев и вынужденных переселенцев, лиц предпенсионного возраста).

Работодатель, участвующий в программах временной занятости, получает возможность приобрести временно-го работника для выполнения работ, не требующих специальной подготовки; исключить ошибки при подборе кадров на постоянные рабочие места; сэкономить фонд оплаты труда предприятия. На протяжении нескольких лет активно участвуют в реализации программ временной занятости населения города МП «Осинниковские бани» (А. Ю. Габдрахманов), ООО РСВА (Ю. В. Недзельский), МУ «Архивное управление администрации г. Осинники» (Е. В. Бабичева), Управление здравоохранения (О. И. Евса).

За счет заработной платы и материальной поддержки, оказываемой ЦЗН, для без-

работных временная занятость – шанс обрести рабочее место, поправить свое материальное положение.

В качестве временных работ клиентам службы занятости предлагаются виды деятельности, не требующие специальной подготовки, но имеющие социально полезную направленность. Это уборка территорий, служебных помещений и лестничных клеток, очистка крыш от снега, подсобные работы в тепличных хозяйствах, учет и оформление документов.

С начала года службой занятости заключено 56 договоров на организацию общественных работ, трудоустроено 86 человек. Затраты на материальную поддержку из средств областного бюджета составили 367,6 тыс. рублей, из средств местного бюджета – 568 тыс. рублей, из средств работодателей – 365,4 тыс. рублей.

По временной занятости граждан, испытывающих трудности в поиске работы, заключено 24 договора, трудоустроено 28 человек. Стоимость заключенных договоров составила 105,8 тыс. рублей из областного бюджета, из средств местного бюджета – 131,3 тыс. рублей, из средств работодателей – 168,7 тыс. рублей.

**О. ПАВЛЮК,
вед. инспектор
ГУ ЦЗН г. Осинники.**

Нас не забывают

Благодарим за внимание директора СПУ № 1 В. М. Дуплина, который, проработав в родном учреждении 28 лет, не забывает о своих сотрудниках, а также о тех, кто ушел на заслуженный отдых.

Вот и на этот раз, в День медицинских сестер он собрал нас всех за великолепно накрытым столом. Было сказано очень много добрых слов о каждом из сотрудников. Мы увидели, что о нас здесь помнят.

К каждому празднику В. М. Дуплин преподносит нам подарки, не забывает он и о воспитанниках СПУ № 1: для них построено общежитие, оборудованы индивидуальные спальные комнаты с новой мебелью, тренажерный зал с современным спортивным инвентарем и стадион, на котором проходят соревнования детских коллективов г. Г. Калтан, Осинники. Специалисты социально-педагогической службы индивидуально работают с каждым ребенком и особое внимание уделяют детям-сиротам. Не узнать теперь здравпункт, такие перемены произошли в оборудовании и оснащении. Спасибо нашему директору за заботу, участие, за то, что в трудную минуту он всегда приходит на помощь.

Коллектив СПУ № 1.

31 мая – День без табака

Ежегодно в мире от курения умирает 5 млн. человек. Россия находится на 3-м месте в мире после Китая и США по количеству курящих. В нашей стране 70% мужчин и 33% женщин курят.

Известно, что борьба с курением велась почти во всех странах и во все времена, но интерес к табаку постоянно подогревался изготавителями курильного зелья. Способствовала распространению табака и мощнейшая реклама.

А чем же вредно курение? В первую очередь страдают органы дыхания. 98% смертей от рака горлани, 96% - от рака легких, 75% - от хронического бронхита и эмфиземы легких обусловлены курением. Табачный дым содержит более 4000 химических соединений, более 40 из которых вызывают рак, а также несколько сотен ядов, включая никотин, цианид, мышьяк, формальдегид, углекислый газ, окись углерода, синильную кислоту и др. В сигаретном дыме присутствуют радиоактивные вещества: полоний,

ЖИЗНЬ В ЁМКУ

свинец, висмут. Пачка сигарет в день – это около 500 рентген облучения в год.

Огромно отрицательное влияние табачного дыма на слизистые оболочки рта и носоглотки. Ядовитые вещества табачного дыма вместе со слюной направляются в желудок. Иногда говорят: мол, покурил – вроде и есть не хочется, будто победил. А это ядовитая слюна воздействует на слизистую оболочку желудка. Отсюда и потеря аппетита, и всевозможные болезни ЖКТ.

Воздействие дыма на дыхательные пути оказывается и на голосовых связках: голосокурильщика грубеет, теряет чистоту, сочность, звучность. Табачный дым отрицательно воздействует на нервную и сердечно-сосудистую системы. От табачного дыма особенно страдают надпочечники, которые ответственны за множество важнейших функций нашего организма. Небольшие

дозы никотина способствуют повышению артериального давления, а большие дозы – угнетению деятельности сердечно-сосудистой системы.

Для отравления никотином не обязательно курить, достаточно находиться в помещении, в котором курят (так называемое пассивное курение). Очень вреден никотин беременным женщинам, т. к. приводит к рождению слабых, с низким весом детей, и кормящим женщинам – повышается заболеваемость и смертность детей в первые годы жизни.

Если вы курите и после всего прочитанного, то вам уже ничего не поможет. В самом лучшем случае вы проживете на 10–15 лет меньше, чем могли бы. И вам ужасно повезет, если вы умрете внезапно от сердечного приступа, а не в страшных муках от рака легких.

Стоит ли табак таких жертв?

**Л. ГАВРИЛЕНКО,
м/с ДПНК г. Осинники.**

**Наша
реплика**

В редакции газеты раздался звонок с жалобой: в городском центре телекоммуникаций ОАО «Сибирьтелеком» в последнее время не всегда удается оплатить услуги за телефон с первого раза по одной простой причине – не всем хватает времени и нервов выстоять огромную неубывающую очередь.

Решила прийти и увидеть все своими глазами.

ВСЁ ДЛЯ ПОСЛЕЙ?

Картина предстала следующая. Через все помещение действительно растянулась впечатльная толпа людей, на лицах которых можно было заметить явные признаки недовольства и даже раздражения. Звучали довольно резкие высказывания в адрес кассиров по поводу их нерасторопности. На вопрос: а почему бы, собственно, не пойти оплатить услуги в другом отделении, где, может быть, и очередь не такая большая, народ дружно заявил: «Кроме как здесь платежи уже давно нигде не принимают. А если бы принимали, то толпиться здесь мы, естественно, не стали бы».

Пытаюсь прояснить ситуацию у руководства. Какое совпадение! В этот момент они как раз решают вопрос о размещении информации о том, где люди еще могут оплачивать телефонные услуги. Оказалось, что таких мест еще десять! Вносить платежи за использование телефона согласно заключенному договору можно в нескольких отделениях ФГУП «Почта России», в отделениях Сбербанка РФ в РКЦ. Причем ни копейки переплачивать здесь не нужно.

Тут возникает вопрос: почему никто из людей, толпящихся в очереди, не знал об этом ничего до сих пор? Загадкой остается и тот факт, что работники центра связи, на которых буквально выливалось раздражение посетителей, не напомнили о том, что платежи принимаются и в других отделениях, которыми каждый может воспользоваться. Кроме того, после нескольких сокращений за текущий год, персонал кассиров стал меньше на одиннадцать человек – обслужить всю толпу оставшимся небольшим составом выходит не так быстро. Может, стоило бы предложить

Из разговора с ответственным лицом этого отделения выяснилось следующее. Договор с центром связи действует уже с 11 августа. Народ был оповещен об этом бегущей строкой по телевидению. Люди могут вносить платежи за пользование телефоном в этих отделениях, не переплачивая лишних денег. На вопрос, насколько велика материальная выгода за предоставление центру связи такой услуги, ответ последовал такой:

«За услугу отделение от суммы принятых платежей получает мизерный процент. Это же делается только для людей! Чтобы им было удобно».

Почему же тогда люди в очереди, толпящиеся в центре связи, говорили, что ничего об это не знают? Остается загадкой.

В. РОСТОВА.

В здоровом теле – здоровый дух

В школе № 33 прошел Всероссийский день здоровья. Огромный спортивный зал гостепримно распахнул свои двери для ребят. Веселую игровую программу «В здоровом теле – здоровый дух!», с загадками, пословицами, викториной, сценкой, и даже спортивными дружескими танцами, провела для присутствующих Елена Сергеевна Архипова. Малыши с удовольствием принимали участие в «Веселых стартах». Различные конкурсы, такие как «Репка», «Солнышко», «Змейка», привели в восторг всех без исключения ребятишек.

Сеанс одновременной игры в шахматы продемонстрировал отличный шахматист,

фанат своего дела Дмитрий Родионович Парыгин.

Для учащихся 5-11 классов прекрасное занятие по аэробике провела инструктор по физической культуре спорткомплекса п. Тайжина Надежда Дмитриевна Кузнецова. Во время тренировки юноши не отставали от девушек и стойко выдерживали темп, заданный инструктором.

В турнире по настольному теннису победу одержали Егор Чеботарев, Иван Александров и Артем Гизбрехт.

Одновременно проходили соревнования по пионерболу для 5-7-х классов. По итогам состязаний, сильнейшей командой была признана команда 7б класса. Второе

место заняла команда ба класса и третье место досталось команде 7а класса.

Замечательный конкурс «Футбольное пенальти» выявил, что не только мальчики, но и девочки умеют играть в футбол. Спортивное мастерство в данном конкурсе продемонстрировали все учащиеся, а победителями среди 5-7 классов стали Ксения Сальникова, Владимир Уваров и Павел Яманов.

Среди старших классов отличные результаты показали одиннадцатиклассники: Ольга Дутова, Андрей Якушко и Павел Хримли.

Накал страсти достиг своего апогея в товарищеском матче по волейболу меж-

ду учителями и учащимися старших классов. Коллектив учителей тщательно готовился к игре, поэтому одержал убедительную победу.

День пролетел незаметно. Администрация школы поощрила всех победителей конкурсов призами. Неоценимую помощь в проведении Дня здоровья оказали Д. Р. Парыгин и Н. Д. Кузнецова. Коллектив школы выражает им искреннюю благодарность за тесное сотрудничество.

Этот день еще раз доказал: «В здоровом теле – здоровый дух!»

О. БОНДАРИК,
заместитель директора
по ВР.

Мы за ЗОЖ!

Большинство образовательных учреждений в наше время заботятся о здоровье своих обучающихся, организуя различные спортивные кружки и секции. Не является исключением и ПУ № 60, где спорту отводится значительное место в образовательном процессе. Здесь существует танцевальная студия «Ритм», и такие секции, как гиревой спорт, атлетизм, баскетбол, волейбол, шейпинг, каратэ до. Кроме того, в училище стало уже традицией ежегодное проведение декадника «За здоровый образ жизни».

Плотный график мероприятий, проводимых во время декадника, позволяет каждому проявить себя активным борцом за здоровый образ жизни. Ребята защищали свои проекты, посвященные этой актуальной теме, рассказывали о проблемах современного общества, приводили статистические данные. А недавно учащиеся 1, 2-го курса побывали на просмотре фильма на тему «Вред от психоактивных веществ» (ПАВ).

В рамках декадника психолог провел с ребятами занятия «Зависимость», целью которых являлся мониторинг отношения к ПАВ. В группах обсуждалась такая важная тема как «Легко ли сказать НЕТ».

Ребята изготовили «корзину вредных привычек», куда каждый мог бросить записку с желанием избавиться от врага своему здоровью. И к концу недели каждая группа подготовила коллаж «Мы вместе!», с использованием красивых, ярких фотографий из журналов с изображениями здоровых и успешных людей, пословицами и поговорками о здоровье.

А. ПЕЦЕВИЧ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОВД по г. Осинники предлагает гражданам, неравнодушным к состоянию правопорядка в нашем городе, имеющим активную гражданскую позицию и желающим оказывать содействие милиции в охране общественного порядка на улицах города, вступать в состав добровольной народной дружины.

По данным вопросам можно обращаться в ОВД по г. Осинники по телефону: 5-33-29.

ПРОДАЕМ

Компьютер б/у, в отл. состоянии, на базе AMD Athlon XP 2500. Тел. 4-77-75, 4-31-78, 8-913-410-9591.

УТЕРИ

Утерянный диплом №3Т-692967, выд. Осинниковским горным техникумом на имя **Булах Якова Ивановича**, считать недействительным.

Утерянный диплом № 20434 СБ 0503079, выд. Осинниковским горнотехническим колледжем на имя **Большаниной Елены Михайловны**, считать недействительным.

Утерянный военный билет № НА 8739610, выд. ВК г. Осинники на имя **Бирюкова Константина Викторовича**, считать недействительным.

По вопросам размещения рекламы обращаться по телефону: 4-31-78

ПРИГЛАШЕНИЕ
к участию в открытом аукционе
M26-05-08-03-0A
Поставка нефтепродуктов

29.05.2008 год

Муниципальный заказчик: МУЗ ССМП г. Осинники, ул. Магистральный проезд, 20.

Предмет муниципального контракта, характеристика: поставка нефтепродуктов.

Начальная (максимальная) цена контракта: 698 750 руб.

Количество: бензин АИ-80 - 4300 л; АИ-92 - 29000 л.

Место поставки: в течение 3-го квартала 2008 г., круглогодично до АЗС г. Осинники по заявке заказчика или представлению соответствующих талонов, магнитных или мобильных карт.

Место и срок поставки: в течение 3-го квартала 2008 г., круглогодично до АЗС г. Осинники

Документация об аукционе размещена на официальном сайте: www.osinniki.org/tender, а также предоставляется бесплатно по заявлению любого заинтересованного лица или его представителя, действующего на основании доверенности или иного документа, по адресу: 652810, г. Осинники, ул. Победы, 34 тел. 4-00-71, факс 4-85-27, каб. 8

E-mail: gorzdrav03@rambler.ru с 29.05. 2008 года по 19.06. 2008 года с 09.00 до 16.00 (время местное) по рабочим дням.

Адрес подачи заявок на участие в аукционе:

1. **Почтой по адресу:** 652810, г. Осинники, ул. Победы, 34, каб. 8.

2. **Дата начала и окончания подачи заявок на участие в аукционе:** с 30.05. 2008 года по 19.06.2008 года до 16.00 (время местное) по адресу: 652810, г. Осинники, ул. Победы, 34, каб. №8

3. **Дата, время и место рассмотрения аукциона:** 19.06.2008 года с 16-00 (местного времени) по адресу: 652810, г. Осинники, ул. Победы, 34, кабинет 8.

4. **Величина понижения начальной цены контракта («шаг аукциона»):** 5% от начальной цены контракта.

5. **Дата, время, порядок и место проведения аукциона:** 23.06. 2008 г. в 11 часов 00 минут (местного времени) по адресу: 652810, г. Осинники, ул. Победы, 34, каб. 8

ООО «Промкомбинат» приглашает на работу:

- электромеханика,
- слесаря-сантехника,
- стропальщиков,
- арматурщиков (без опыта работы с обучением на рабочем месте),
- формовщиков (без опыта работы с обучением на рабочем месте),
- электрогазосварщиков.

За справками обращаться по тел. 3-14-20, 3-08-88 или по адресу: г. Калтан, ул. Комсомольская, 8.

Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации города Осинники информирует о том, что 28.04.2008 г. состоялся аукцион по продаже встроенного нежилого помещения, расположенного по адресу: г. Осинники, п. Малиновка, ул. 60 лет Октября, 14, общей площадью 647,3 кв.м. Выкупная цена объекта – 9 450 000 рублей. Победителем признано ООО «Кузбасс-3».

При Свято-Ильинском храме работает «Ритуальная лавка».

В наличии все для погребения (недорого). Работаем круглосуточно.

Обращаться по тел. 8-950-593-4491, 8-905-907-7607.

МАСТЕРСКАЯ РЕКЛАМЫ
Альфа
Все виды наружного и внутреннего
информационного и рекламного оформления
тел. 8-903-994-44-40

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Победы, 26.
Электронный адрес: redaktor2005@rambler.ru
ТЕЛЕФОНЫ: приемная 4-31-78, отдела общественно-политической жизни и бухгалтерии 4-75-11, ответственного секретаря 4-36-49, отдела экономики и социальной жизни 4-77-06, отдела рекламы 4-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 5-30-38.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредитель газеты – администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным управлением МПТР России. Свид. о рег. № ПИ 12-1274 от 26.06.2002 г.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ОАО «Новокузнецкий полиграфкомбинат». Время подписания в печать – 16 часов. Заказ № 5354. Тираж 2816 экз. Индекс 51918. Цена договорная.

НАШ АДРЕС
и ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.